

# 大漢一報

孔子紀元二千四百九十九年 夏歷歲次戊子年十一月廿八日

電邀請全國各黨派及社會上愛好和平人士共籌大計」云。

阿因譯

## 歐洲人士對戰爭的推測 (二)

但早日前的種種發展，却引起了一般人對戰爭的憂慮。重整軍備現已開始進行。復員工作也停止了。外長貝文在巴黎聯合國大會抨擊蘇聯，其措詞比他在常在倫敦所發表的言論強硬得多。這演說詞雖未在倫敦引起「戰爭的震驚」，但一般人民見近日的情勢而更加憂慮起來。

巴黎

另一戰爭不可避免的意見正瀰漫於法國。影響所及，工商投資銳減。資本逃避國外，但是典型的法國人，因於國內的騷擾，對戰爭再發的危險反而感覺得很遲鈍。現在他們也似乎不比數月前更加興奮。柏林問題談判的破裂並不使得「戰爭談論」陡然增多。在街頭上或報紙上都是如此。很少人預料，柏林危機結果，戰爭會即時發生或何時發生。

然而普遍的感想是蘇聯現正自陷於絕境，遲早不能不冒險宣戰，以尋出路。如果戰爭發生，法國外無適當的防禦而內有強大的共黨，預料必不免暫時淪為蘇聯的附庸。但在巴黎，一般人認為目前蘇聯與西方強國間的緊張情勢可能維持過冬，不致馬上發生危險。(未完)

## △重要新聞

### ●勒李宗仁扣留戰犯

南京廿六日電。美聯社訊。共產黨電台廣播，要求代理總統李宗仁，將共黨宣佈之戰事罪犯扣留，包含蔣介石將軍在內，以表示其欲媾和之誠意。共方是日並宣佈增加戰犯五名，包括蔣介石之長子蔣經國。若李宗仁副總統能盡將各戰犯捕獲，則彼本人雖為戰犯之壹，因扣留其他戰犯有功，得望赦免無罪。

### ●南京市擬單獨講和

南京廿六日電。合衆社訊。南京市政府是日集議，通過者中共談判和平失敗，市政府將徵法北平，與共方單獨講和，訓令守城軍警，停止開火。

赴滬。南京廣播訊。李代總統為促進和平，徵收各方民主和平人士之意見，特邀請來京共商國是。并特派甘介候赴滬分訪孫夫人宋慶齡女士、張繼濶、張君勸、黃炎培、章士釗、羅隆基等。聞甘氏已于廿二號乘夜車至滬。

### ●李宗仁努力謀和平

南京廿六日電。合衆社訊。南京政府將以高度之誠意，與最大之努力，謀取和平之實現。此項任務，明知異常艱巨，但為國家為人民，宗仁必竭盡一切努力以赴，祇要和平能早日實現，國家能早日進入和平建設之坦途。宗仁個人進退，決不計及。

耿耿此心，必為全國同胞所共鑒。茲為表示誠意與決心，政府將從事掃除一切和平障礙。凡過去一切有碍人民自由，與不合民主原則之法律與行動，悉將分別迅速予以撤銷或停止，庶能培育國內和平空氣。使和談工作可以順利進行。至於中共方面所提之八項條件，政府願即開始商議，並已派定代表，一俟共方方面答覆，和談即可進

(未完)

行。

此外為集思廣益，宗仁正分別

邀請全國各黨派及社會上愛好和平人士共籌大計」云。

阿因譯

### ●美可承認中共政府

中國共產政府或得美國迅速承認，惟赤化之中國恐時未得烈強認。中國共產黨計劃在北平設立之政

府，其親俄程度或不若外間猜疑之

萬，但此意見未得美國防部之贊同。美國防專家，對於中國局勢另

有見解。據說，蘇俄不是一舉併吞中國，而用遷進潛消辦法，將中國逐漸牽入鐵籠之內。

府與否，在現時形勢下，中共不知是否設立一聯合政府，抑或共黨與國民黨組成一聯合政府，抑或國軍將可立刻加以承認，其時中共雖佔優勢，而國民黨亦仍據有一部份

勢力云。

故美國無須正式表示承認中國政府，據美國務卿代理人稱，若中國能組成一聯合政府，美國與聯盟國將可立刻加以承認。

隔絕，中共現在尚未成立新政府，向後退縮，企圖在異邦組織壹亡命。

府與否，在現時形勢下，中共不知是否設立一聯合政府，抑或共黨與國民黨組成一聯合政府，抑或國軍將可立刻加以承認，其時中共雖佔優勢，而國民黨亦